

ΣΕ ΑΔΙΕΞΟΔΟ οι κυβερνητικοί εταίροι επισείουν κίνδυνο πολιτικής αστάθειας, επικαλούνται τους ισλαμιστές και ελπίζουν στον... Θεό

ΠΑΙΖΟΥΝ ΤΑ ΡΕΣΤΑ ΤΟΥΣ

Αντ. Σαμαράς

▶ Πολιτική αυτοκτονία οι εκλογές για Πρόεδρο της Δημοκρατίας

Β. Βενιζέλος

▶ Ελπίζω στον Θεό για να σωθούμε από τον ΣΥΡΙΖΑ

Φτωχές εξαγγελίες

▶ Μείον δέκα λεπτά το πετρέλαιο
 ▶ Παραμένει η έκτακτη εισφορά

ΔΕΘ: δεκάδες χιλιάδες εργαζόμενοι στους δρόμους

ΕΦΙΑΛΤΗΣ για τη συγκυβέρνηση η εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας. Σαμαράς - Βενιζέλος στη ΔΕΘ είχαν «εξαγγελίες» μόνο για τους βουλευτές και απειλές για το λαό. «Πολιτική αυτοκτονία» οι πρόωπες εκλογές είπε ο πρωθυπουργός, «καταστροφική επιλογή» συμπλήρωσε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ. Αδειο το κυβερνητικό καλθάθι της ΔΕΘ. Φούσκα το μεταμνημόνιο. Εκβιασμοί και τρομοκρατικά διλήμματα, το πολιτικό σχέδιο Σαμαρά - Βενιζέλου, σε μια ύστατη προσπάθεια να διασω-

θούν από το ναυάγιο και να υπερασπιστούν τη «μνημονιακή σταθερότητα». Σχέδια «πολιτικής ανωμαλίας» χρεώνει στην αξιωματική αντιπολίτευση ο πρωθυπουργός, ενώ ο αντιπρόεδρος της κυβέρνησης ζητεί βοήθεια «από τον Θεό και την τύχη» για να βρεθούν οι 180. Εντονες οι αντιδράσεις της αντιπολίτευσης. **ΔΗΜΑΡ**: Αλληλαγή πολιτικής. **ΚΚΕ**: Ερχονται νέα πλήγματα σε μισθούς, συντάξεις και Ασφαλιστικό. **ΑΝΕΛ**: Φούσκα οι υποσχέσεις της κυβέρνησης, μας εξουσιάζει η τρόικα. *



Ο ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ ΚΑΤΗΓΟΡΗΣΕ ΤΟΝ ΣΥΡΙΖΑ ΟΤΙ ΚΟΡΥΦΩΝΕΙ ΤΗΝ ΠΡΟΣΠΑΘΕΙΑ ΑΠΟΣΤΑΘΕΡΟΠΟΙΗΣΗΣ ΕΝΩ...

Είμαστε έτοιμοι για... απογείωση

Της **ΒΙΚΥΣ ΣΑΜΑΡΑ**

Σταθερότητα ελλείπει ουσιαστικών φοροελαφρύνσεων «πούλησε» ο Αντώνης Σαμαράς στη Διεθνή Εκθεση Θεσσαλονίκης, προδιαγράφοντας το πολιτικό πλαίσιο της προσπάθειας εκλογής Προέδρου της Δημοκρατίας: Ακόμη πιο έντονη πόληση με τον ΣΥΡΙΖΑ και καταστροφολογία μπροστά στο ενδεχόμενο πρόωγων εκλογών, το οποίο ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε «πολιτική αυτοκτονία».

Το καλάνθι της ΔΕΘ απεδείχθη ακόμη πιο φτωχό από ό,τι περιέγραφαν οι διαρροές των προηγούμενων ημερών, με αποτέλεσμα να επικρατήσει εκνευρισμός στο κυβερνητικό επιτελείο με αλληλοκατηγορίες για τον επικοινωνιακό χειρισμό, λόγω της αρνητικής στάσης της τρικόικας. Σύμφωνα με πληροφορίες, στο Μαξίμου ανέμεναν μέχρι και το πρωί του Σαββάτου το τηλεφώνημα που θα άναβε το «πράσινο φως» για την ανακοίνωση τουλάχιστον 72 δόσεων για τις οφειλές προς το Δημόσιο και τα ασφαλιστικά ταμεία (100 για ποσά μέχρι 100.000 ευρώ), το οποίο όμως δεν ήλθε ποτέ.

Ετσι πήλν της μείωσης 30% στον ειδικό φόρο κατανάλωσης στο πετρέλαιο θέρμανσης, οι υπόλοιπες πρωθυπουργικές εξαγγελίες ήταν γενικές και πολλές παραπέμφθηκαν στο μέλλον, δηλαδή στην κατάρτιση του προϋπολογισμού. Γι' αυτό πέραν από τις ασύριστες φοροελαφρύνσεις δύο ταχυτήτων, ο κ. Σαμαράς δεν είχε κάτι να πει που να ενδιαφέρει τους πολίτες και απευθύνθηκε κυρίως στους βουλευτές, ενόψει της προεδρικής εκλογής. Χρησιμοποίησε δε ως επιχειρήματα: Την αναμονή επίσημης πιστοποίησης της βιωσιμότητας του χρέ-

ους. Την υιοθέτηση –αντί τρίτου μνημονίου– ενός ελληνικού προγράμματος μεταρρυθμίσεων, το οποίο «δεν θα μας επιβάλλεται από έξω αλλά θα είναι δικό μας». Ακόμη και την εικόνα αποσταθεροποίησης στην ευρύτερη γεωπολιτική γειτονιά, με την ουκρανική κρίση και τους τζιχαντιστές, την οποία αντιπαρέθεσε με τη σταθερότητα της Ελλάδας για να υπογραμμίσει τον κίνδυνο ακυβερνησίας λόγω πρόωγων εκλογών και να καταλήξει στην ατάκα περί πολιτικής αυτοκτονίας. Θέωρησε πάντως «καλό οινόν» την ανακάλυψη του τάρου στην Αμφίπολη.

«Παίζει τα ρέστα του»

Όλα αυτά τα «έδεσε» με σκληρές επιθέσεις στον ΣΥΡΙΖΑ, τον οποίο κατηγορήσε ότι κορυφώνει την προσπάθεια αποσταθεροποίησης πριν η χώρα «απογειωθεί» και ότι αφού απέτυχε να ρίξει την κυβέρνηση στο πεζοδρόμιο και στη Βουλή, «παίζει τα ρέστα του» με την προεδρική εκλογή, «την τελευταία ευκαιρία για πολιτική ανωμαλία», όπως είπε.

Η φρασολογία αυτή αφορούσε βεβαίως περισσότερο τους βουλευτές πέραν των κοινοβουλευτικών ομάδων της δικομματικής, που αναζητούν πρόσχημα για να αποφύγουν τις πρόωρες εκλογές και μαζί την απώλεια της βουλευτικής τους αποζημίωσης.

Αλλήλωσε ο λόγος του πρωθυπουργού ουσιαστικά περιορίστηκε στην προσπάθεια δημιουργίας μίας αντι-ΣΥΡΙΖΑ συμμαχίας, με αρκετές δόσεις του εκφοβιστικού διλήμματος περί ρίσκου και επιστροφής στο χάος στην περίπτωση ανάδειξης αριστερής κυβέρνησης, το οποίο λειτούργησε το 2012, είχε περιορισμένη αποτελεσματικότητα στις ευρωεκλογές και μένει να φανεί εάν στις ε-

πόμενες κάλπες θα υπερισχύσει της οργής για τον ΕΝΦΙΑ, η οποία ακόμη δεν έχει ξεφουσκώσει. Σημειωτέον ότι ο κ. Σαμαράς απέφυγε να αναφερθεί σε συγκεκριμένο χρόνο τόσο για την εκλογή Προέδρου της Δημοκρατίας, όσο και για την επίσημη επιβεβαίωση της βιωσιμότητας του χρέους.

Το Μαξίμου βέβαια υιοθετεί ήδη τη γραμμή του ρεαλισμού έναντι του λαϊκισμού, του κρατισμού και των συντεχνιών, παρουσιάζοντας μια εικόνα ενός υπεύθυνου πρωθυπουργού που, παρά τις πολιτικές δυσκολίες, δεν δίνει υποσχέσεις που θα έθεταν τη δημοσιονομική σταθερότητα σε κίνδυνο. Ήδη ο κ. Σαμαράς ειρωνεύτηκε το πρόγραμμα του ΣΥΡΙΖΑ και ειδικότερα την υπόσχεση για διάθεση πέντε δισ. ευρώ για την καταπολέμηση της ανεργίας («Αφού έτσι κι αλλιώς δεν τα έχουν κι αφού δεν μας λένε από πού θα τα βρουν, γιατί δεν βάζουν... κάτι παραπάνω; "Πέτσινες" υποσχέσεις είναι!», είπε χαρακτηριστικά) και σε αυτό το μήκος κύματος θα συνεχιστούν τις επόμενες ημέρες οι επιθέσεις κατά της αξιωματικής αντιπολίτευσης, ενόψει και της ομιλίας του Αλέξη Τσίπρα στη ΔΕΘ.

Κατά τον πρωθυπουργό άλλωστε ευθύνες για τη σημερινή κατάσταση έχουν «κι εκείνοι που δεν κυβέρνησαν, αλλά σκόρπαγαν συνεχώς το δηλητήριο του λαϊκισμού», δηλαδή η Αριστερά. «Σε αυτή τη χώρα δεν υπάρχουν "αναμάρτητοι". Υπάρχουν όμως αδιόρθωτοι», πρόσθεσε χαρακτηριστικά.

Ο κ. Σαμαράς εξήγγειλε τη λειτουργία της ΝΕΡΙΤ Βορείου Ελλάδος στη θέση της ΕΡΤ3 και έκανε αναφορά στη δημιουργία ειδικών οικονομικών ζωνών, με πρώτη στη Θεσσαλονίκη, ως «όπλο κατά της επιχειρηματικής μετανάστευσης».